DLACZEGO KROLIKI MAJA KATARZYNA
TAKIE DEUGIE USZY? SOBANSKA

SCENARIUSZ LEKCIJI

Program nauczania jezyka angielskiego dla edukacji wczesnoszkolnej

opracowany w ramach projektu

nTworzenie programéw nauczania oraz scenariuszy lekgcji i zaje¢ wchodzgcych
w sktad zestawéw narzedzi edukacyjnych wspierajgcych proces ksztatcenia ogélnego
w zakresie kompetencji kluczowych uczniéw niezbednych do poruszania sie na rynku pracy”

dofinansowanego ze Srodkéw Funduszy Europejskich w ramach
Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwdj, 2.10 Wysoka jako$¢ systemu oSwiaty

WaRszAWA 2019

OsRODEK
Fundusze : .
Europejskie . Rozwosu Unia Europejska
. N L Europejski Fundusz Spoteczny
Wiedza Edukacja Rozwoj EpukAcyi




Redakcja merytoryczna — Elzbieta Witkowska

Recenzja merytoryczna — dr Anna Araucz
Agnieszka Stanuszkiewicz
Jadwiga lwanowska
Urszula Borowska

Redakcja jezykowa i korekta — Editio
Projekt graficzny i projekt oktadki — Editio
Sktad i redakcja techniczna — Editio

Warszawa 2019

Osrodek Rozwoju Edukadji
Aleje Ujazdowskie 28
00-478 Warszawa

www.ore.edu.pl

Publikacja jest rozpowszechniana na zasadach wolnej licencji Creative Commons —
Uzycie niekomercyjne 4.0 Polska (CC-BY-NC).
https://creativecommons.org/licenses/by-nc/4.0/deed.pl

OsRroDEK
Fundusze . f
Europejskie . Rozwosu Unia Europejska
. - . Europejski Fundusz Spoteczny
Wiedza Edukacja Rozw6j EpukAci




Temat:
Dlaczego kréliki majg takie dtugie uszy? czas trwania: 45 minut

Klasa: |

Cele ucznia:

m rozumie prosty tekst stuchany wsparty obrazem,

m potrafi wymieni¢ nazwy zwierzat, ktére opanowat na ostatnich lekcjach,
m potrafi pracowac w grupie.

Metody i techniki:
storytelling, popatrz i potacz.

Formy pracy:
praca zespotowa, praca samodzielna.

Srodki dydaktyczne:

karty obrazkowe, opcjonalnie maski zwierzat.

Przebieg lekcji
Rozgrzewka: wspolne $piewanie piosenki zwiazanej ze Swietami Wielkanocnymi.

Faza wstepna:

Nauczyciel zaprasza dzieci na dywan i pokazuje karty obrazkowe — nazwy zwierzat,
ktorych ostatnio sie uczyli. Nauczyciel pokazuje obrazek i dzieci nazywajg zwierzatka.
Potem pyta, czy chcieliby dowiedzie¢ sie, dlaczego kréliki maja takie dtugie uszy?

Faza prezentacji:

Nauczyciel dzieli dzieci na sze$¢ grup i prosi, aby kazda z nich usiadta koto siebie. Warto
powiedzie¢, ze w wielu anglojezycznych krajach kréliki sg bardzo wazne, poniewaz

w okresie Wielkiej Nocy przynosza dzieciom czekolade. Nauczyciel prosi, aby dzieci
opisaty, jak wyglada krélik, a po chwili dodaje, ze nie zawsze miaty one takie uszy.
Opowie dzieciom, jak to sie stato, ze krélik wyglada teraz wtasnie tak jak wyglada.
Podczas opowiadania nauczyciel bedzie musiat duzo pracowa¢ mimika i gestami.
Zaczyna opowies¢: Once upon a time the King of the Animals decided to give all the
animals names. He said: You're a lion (i wskazuje na pierwsza grupe). You're a monkey
(wskazuje na druga grupe). You're a crocodile (wskazuje na trzecia grupe). You're a frog
(wskazuje na czwarta grupe). You're a tiger (wskazuje na piata grupe). You're a hippo
(wskazuije na ostatnia grupe), and finally he said to the rabbit: You're the rabbit (po
czym wskazuje na siebie). But rabbits have terrible memories and rabbit could not
remember his name. ‘Oh no! | can't remember my name’. So, he went to the King and



said: 'I'm sorry. | can't remember my name’. "You're a rabbit’, said the King. ‘Oh, thank
you' said the rabbit. The rabbit went away. I'm the rab-ra-r. Oh no! | cant remember my
name’. So, the rabbit went to the King and said.: I'm sorry. | can't remember my name’,
"You're a rabbit’, said the King. “Oh, thank you' said the rabbit and went away. I'm a
rab-ra-r. ‘Oh no! | can’t remember my name'. So, he went to the King and said: I'm sorry.
| can’t remember my name'”. "You're a rabbit’, said the King. The King was very angry,
and he shook the rabbit by the ears, You're a rabbit, rabbit, rabbit". ‘Oh yes, 'm a rabbit.
The rabbit went for a walk and he saw a... (nauczyciel wskazuje na pierwsza grupe)

lion. 'What's your name?’ said the rabbit. Nauczyciel zacheca dzieci do powtdrzenia
pytania. My name’s.... The Rabbit said ‘My name's rab-ra-r... Oh no! | can't remember
my name'. Goodbye! Suddenly, his ears grew just a little bit. And he continued until he
saw.... (nauczyciel powtarza ta sama procedure ze wszystkimi grupami). The rabbit's
ears were long, and he suddenly remembered the King. ,My name's rabbit. Hello hippo,
my name's rabbit. Hello... (nauczyciel kontynuuje witanie sie ze wszystkimi grupami
dzieci). And that is how rabbits got long ears!

Faza éwiczen 1:

Nauczyciel opowiada historyjke jeszcze raz. Tym razem zadaniem dzieci bedzie podczas
wywotywania grup zachowywac sie tak, jak zachowuja sie dane zwierzaki, na przyktad
bedg skakac jak zabki. Jesli wczesniej zostaty wykonane maski na twarz, moga je
zatozy¢.

Faza éwiczen 2:

Nauczyciel zaprasza uczniéw do tawek. Rozdaje karty pracy, w ktérych znajduja sie dwa
¢wiczenia: w pierwszym nalezy pouktada¢ chronologicznie elementy opowiadania,

w drugim nalezy potaczy¢ nazwy zwierzat (wyrazy) z obrazkami.

Faza podsumowan:

Nauczyciel sprawdza znajomos¢ stowek poprzez obserwacje dzieci. Te majg podnies¢
jedng z kartek (zielona, pomarariczowa lub czerwong) w zaleznoéci od stopnia nabytych
umiejetnosci. Na zakoriczenie lekcji nauczyciel proponuje zaspiewanie piosenki
pozegnalnej.

Komentarz metodyczny:

Tekst opowiadania zaczerpniety zostat z ksigzki Very Young Learners Vanessy
Reilly i Sheily M. Ward (1997). Jesli zajecia prowadzi nauczyciel wychowawca,
moze wczesniej przygotowac z dzie¢mi w ramach zaje€ artystycznych maski
zwierzat (krokodyla, lwa, zaby, tygrysa oraz hipopotama) z grubych kartek
wielkosci A4.



